

# 市政府第102次常务会议强调 着力营造安定祥和的社会环境

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯 通讯员 郑义)10月16日上午,市委副书记、市长张明康主持召开市十八届人民政府第102次常务会议,学习贯彻省委书记林武来烟调研精神,研究乡村振兴、府院联动等工作。

会议强调,各级各部门要认真贯彻落实省委主要领导来烟调研精神,按照市委部署要求,扎实推进各项工作,高质量完成

全年经济社会发展目标,努力实现“十四五”圆满收官。要加快推进重点项目建设,以高质量项目支撑和推动高质量发展。要精心做好各项重要会议活动筹备工作,力争签约落地更多项目。要全力做好“三秋”生产工作,抓住一切有利时机开展抢收,最大程度降低降雨影响,确保应收尽收、颗粒归仓。要抓牢各项底线性工作,着力营造安定祥和的社会环境,以实际行动和成效

为全省高质量发展贡献烟台力量。

会议研究了烟台市乡村全面振兴三年行动方案(2025—2027年)。强调,要紧盯重点领域和关键环节,扎实做好耕地保护、海洋牧场建设等重点工作,培育优势特色产业,加强惠农服务平台建设,不断提升乡村产业发展水平。要持续深化和美乡村建设,凝心聚力推进乡村全面振兴,推动全市“三农”工作不断迈上新台阶。

会议研究了全市府院联动工作情况。强调,各级各部门要深入贯彻落实习近平法治思想,持续深化法治政府建设,优化法治化营商环境,完善社会治理体系,强化民生权益保障,建立健全各项工作机制,提高政府部门与法院间的联动实效,为经济社会高质量发展提供坚实法治保障。

会议还研究了其他事项。

## 第十届中国国际版权博览会开幕 胶东大鼓等“烟台元素”精彩亮相



本报讯(YMG全媒体记者)10月16日,第十届中国国际版权博览会在青岛开幕。我市10余家代表性企业亮相山东展厅,展现“仙境海岸·版权赋能”的烟台实践。

在山东展厅核心区域,烟台国际文化版权交易中心吸引众多专业观众驻足。作为全国首个面向中日韩的国际文化版权交易平台,该中心依托新浪动漫的亿级流量资源,创新推出“内容孵化—版权交易—IP商业化—国际传播”的全链条服务,全力打造国际化版权交易枢纽。

“年年举办苹果节,展现果都新魅力……”在山东展厅前,栖霞吕剧团的演员身着传统服饰表演胶东大鼓《夸栖霞》,欢快的唱腔配合书鼓、三弦等乐器,展现了“非遗+版权”的创新成果。海阳京剧团的大秧歌表演队,在铿锵的锣鼓声中欢快起舞,舞出了烟台人的热情,舞出了新时代华夏儿女的精气神。

“八仙归来”系列文创产品展台前,特

色文创产品重现“八仙过海”奇幻场景。“作为烟台人,我希望让世界知道八仙文化,把中国文化传播出去。”衡宇文化公司负责人表示,通过深入挖掘本土特色八仙文化,运用创新手法,塑造符合现代审美的八仙IP形象,让八仙故事成为跨越国界的文化符号。在杜氏木作文创区,伴随“咔嗒”的清脆咬合声,一个完整的鲁班锁拼装好了,一名小朋友说:“不用一滴胶水、不费一颗钉子,六根木条拼成的立方体严丝合缝,怎么拉扯也打不开,太神奇了!”

本届版权博览会,我市创新版权体验形式,以国家非物质文化遗产为载体,通过表演互动的方式,让观众在互动交流、亲身体验中“沉浸式”感受民间文艺版权的魅力。

近年来,我市通过构建“登记—保护—转化—管理”四位一体的工作体系,以数字化登记确权筑牢创新根基,以跨部门协同



执法强化保护效能,以数据资产交易激活转化动能,以全链条服务优化管理生态,版权社会服务能力明显增强,为全市经济社会高质量发展提供强大驱动力。

## 市医保局推出“便民找药”神器

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 衣宝萱)家里常备的降压药快吃完了去哪儿买?感冒了附近哪家药店的感冒药更划算?近日,烟台市医



保局正式推出“便民找药”小程序,让市民足不出户就能查药品、比药价,给健康多一份安心保障。

不用挨个药店跑腿找药问价,也不用纠结哪家药房离得近——“便民找药”小程序里,包含全市3600多家定点零售药店、240多家民营医疗机构的药品信息,3万多个药品品规的售价、库存一目了然。只要输入药名就能精准定位,市民不再“找药难、比价烦”。

小小的二维码,装着大大的贴心。市民以后购药,只要在手机上点一点、查一查,就能选到性价比高的药品,享受到医保服务带来的便利。

### 两种操作方法任您选:

#### 方法一:

扫描“便民找药”二维码查询:  
点击“查药品”,选自己想买的生产企业和包装规格的药品,再按距离、区市或价格排序,就能看到位置、联系电话,甚至剩余库存和最新结算记录,哪家划算、哪家有货,一眼看清。

#### 方法二:

打开烟台市医疗保障局微信公众号查询:  
点左下角“医保服务”,再选“便民找药”,同样能直达小程序,老人按照步骤也能轻松操作。

## 开发贷与预售资金 联动监管系统将上线

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 赵千 岳宏杰)记者昨日从烟台市住建局获悉,我市开发贷与预售资金联动监管系统将于11月1日正式上线运行。

该系统强化商品房预售资金全过程动态监管,有助于从源头上防范资金挪用、重复支付等风险,确保购房市民合法权益。联动监管系统的上线是烟台落实国家房地产调控政策、优化营商环境的重要举措,将有力推动房地产市场平稳健康发展,标志着我市房地产资金监管迈入数字化、联动化新阶段。记者了解到,该系统上线后,将依托发票的唯一性特点串联资金流向,通过数据共享与闭环管理,实现开发贷与预售资金的联动监管,确保开发贷与预售资金专款专用。同时,系统还明确了监管部门、银行与开发企业的责任范围,强化了银行在资金拨付中的监督职责,进一步提升了监管透明度,有效杜绝了“一笔工程款多次申请”等违规行为。